

prezidaše, ali je 1443 g. izgubiše i osvojiše je opet tek 1458 pod sultanom Muhamedom. Zbog strašnih turskih zuluma okolina se od 1550 g. sasvim raselila. Osobito zloglasan bijaše turski zulumčar Porča, koji se bijaše ugnijezdio u Avalskom gradu. U borbama za oslobođenje naseli Karadorđe okolicu tvrđave došljacima iz Svrlijga. Naziv Avala potječe od turske riječi »haval«, što znači: uzvišica, zaklon. Na vrhu Avale je lijepa parkirana visoka ravnica, na kojoj stoje ruševine tvrđave Žrnova dosta dobro očuvane. Legenda pripisuje podizanje tvrđave »Proklesoj Jerini«, supruzi despota Đurđa Brankovića. Na vrhu tvrđave i uz nju postavljene su kamene ploče, koje pokazuju pravce prema okolnim mjestima i planinama. Za vedrih dana odavle se pruža divan vidik: na istoku od Erdeljskih Karpata, pa preko Fruške Gore sve do Majevice u Bosni na zapadu, a na jugu na veličanstvenu panoramu srbijanskih brda s Rudnikom i Makljenom. Do ove tvrđave diže se Spomenik Neznanom junaku, poginulom u svjetskom ratu. Ovaj spomenik često pohode pretstavnici domaćih i stranih društava, te pretstavnici stranih država, koji pohode jugoslovensku prijestolnicu. Na podnožju Avale je česma podignuta u spomen Vasi Čarapiću, srpskom vojvodi iz Karadorđeva ustanka. Na Avali ima Hotel Ministarstva šuma i ruda i planinska kuća Srpskog planinarskog i turističkog društva.

Beograd ima željezničku stanicu na Wilsonovu trgu, 1 km od Savskoga pristaništa. Stanica ima sav potreban uređaj, koji odgovara zahtjevima savremenog turizma.

Uzdusni saobraćaj: Uzletišta južno od Zemuna; najprije vožnja parobrodom iz Beograda u Zemun (1 h 15' prije uzleta), a zatim autom do aerodroma. Karte za vožnju aeroplanom kod društva »Putnik« (vidi dalje).

Putnički uredi: »Putnik«, Kolarčeva 9; Međunarodno društvo spavaćih kola, Kolarčeva 1.

Hoteli: Srpski Kralj, Palace, Excelsior, Bristol, Union, Royal, Moskva, Petrograd, Splendid, Srpska Kruna.

Restorani: Srpski Kralj, Ruski car, Kolarac, Ruska lira, Mon Repos, Claridges, Balkan, Zagreb itd.

Kafane: Moskva, Petrograd, Ruski car, Akademija nauka.

Pošta: Glavna pošta, Poenkarova ul. (preuzima brzopjave do 22 h). Glavni brzopjavni ured: Kosovska ul. 49.

U gradu vrše saobraćaj tramvaji, autobusi i autotaksi. Autobus do podnožja Avale svaka 2 sata od 5 h ujutro do 5 h popodne.

Lade za Zemun i Pančevo: Sa savskog pristaništa svako pola sata za Zemun (vožnja 30'). Za Pančevo 9 puta na dan (1 h 30').